

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

范长龙宣布命令 许其亮主持



新华社北京7月11日电(记者曹智)中央军委11日在北京八一大楼隆重举行晋升上将军衔仪式。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的军官颁发命令状。

下午3时,晋升仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席范长龙宣读了6月30日中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席许其亮主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的4位军官是:副总参谋长戚建国,沈阳军区司令员王教成,政治委员褚益民,广州军区政治委员魏亮。

晋升上将军衔的4位军官军容严整,精神抖擞地走到主席台前。习近平向他们颁发命令状,并同他们亲切握手,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的4位军官向习近平等领导同志敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈的掌声。

中央军委委员常万全,房峰辉,张阳,赵克石,张又侠,吴胜利,马晓天,魏凤和出席晋衔仪式。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。之后,习近平等领导同志晋升上将军衔的军官合影留念。

出席晋衔仪式的还有解放军各总部、驻京各大单位和军委办公厅领导等。

7月11日,中央军委在北京八一大楼隆重举行晋升上将军衔仪式。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的军官颁发命令状。这是仪式结束后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影留念。新华社记者李刚摄

市场经济的“稳压器”

本报记者 王娇萍

“《劳动法》的核心是调整劳动关系。”《劳动法》颁布后,有关的权威发布中无不突出强调了这一点。

作为新中国成立以来第一部全面调整劳动关系、确定劳动标准的劳动“基本法”,《劳动法》从起草之初到立法目的,无不紧紧围绕着调整劳动关系这一核心。

这当然是由劳动关系的基础性地位所决

定的。众所周知,劳动关系是最重要、最基本的社会关系,因此,劳动关系的协调是社会利益关系协调的基础和保证。建立稳定、健康的劳动关系,不仅是维护劳动者合法权益的基本要求,也是企业生存发展的基本条件与社会和谐的基本特征。

我国自发展社会主义市场经济以来,劳动关系逐渐从国家化、行政化走向企业化、契约化,但同时也因相应的法制建设没有跟上而出现种种不公平、不公正现象,尤其是经济

发展中重资本轻劳动的倾向,导致劳动关系极度不平衡,劳动争议大幅攀升。

因此,将各方面劳动关系纳入市场运行的轨道,通过立法规范劳动关系主体的行为和权利、义务以及劳动市场秩序,保障劳动者的合法权益不受侵犯,已成为“社会主义市场经济发展的迫切需要”。在这样的背景下,

《劳动法》第三次起草工作从一开始就被赋予“维护用人单位与劳动者之间稳定和谐的劳动关系”的重任。

不过,《劳动法》也确实“不负众望”,实行统一的劳动标准和法律规范,实行全员劳动合同制,确认在企业实行集体合同制度……这些在调整劳动关系方面前所未有的规定,确立了国家鼓励就业、企业自主用工,劳动者自由择业的市场化劳动用工体制,确定了平等自愿、协商一致的市场化管理原则和调整劳动关系的法律制度,为不同地区、不同性质的企业提供了平等竞争的基本条件,完全符合市场经济的要求。因此,《劳动法》一颁布实施,即被赞誉为“社会主义市场经济下的新型劳动关系的确立奠定法律基础”。(下转第2版)

《劳动法》颁布的那些事儿⑥

用工方不能及时支付 欠款由工会先行垫付

海城:“债权转付基金”解职工燃眉之急

本报讯 6月19日,一名张姓农民工师傅从辽宁省海城市总工会领导手中接过4万元先行垫付的工伤赔偿款。据介绍,辽宁省海城市总工会设立“债权转付基金”,对劳动仲裁职工方胜诉、用工方不能及时支付欠款或农民工工资被拖欠、讨薪需要较长时间的,由工会从“债权转付基金”先行垫付,以解职工燃眉之急。截至目前6月,已为20余起劳动争议

案垫付资金50余万元。

张师傅2010年3月到海城市一家机械制造有限公司当维修工。2012年1月15日,他干活时被砸伤腰部,在医院治疗130天后被劳动部门认定为工伤。2013年5月6日,鞍山市劳动能力鉴定委员会鉴定其丧失劳动能力8级。他与企业因工伤赔偿问题发生争议。

由于案子拖得时间太长,已经不能工作

的张师傅没了生活来源,又需要治病,生活陷入困境。海城市总工会在为他提供法律援助的同时,考虑到他的生活困难问题,从“债权转付基金”中先行垫付4万元,保证他的基本生活和治疗需要。

张师傅的经历是海城市总设“债权转付基金”解被欠薪职工燃眉之急工作的一个缩影。2008年9月,经海城市劳动争议仲裁委员

会批准,海城市总工会成立了海城市劳动争议仲裁院总工会仲裁庭,使工会增加了一个维权手段。然而,工会在仲裁工作中发现,有时虽然职工方胜诉,但用工方不及时支付欠款或还要上诉,而上诉一般需要经过“两审”,耗时时间长,许多职工打不起这种旷日持久的官司,有的无奈放弃,有的甚至铤而走险,权益得不到保证。还有许多欠薪案情况复杂,需要很长时间才能结案,拖得一些农民工连住宿、吃饭的钱都没有了。

为解职工燃眉之急,海城市总工会决定设立“债权转付基金”,当时是20万元,今年增加到50万元。用这笔钱对经调解达成协议以及胜诉的情况下,对方暂不支付欠款的,工会先行向职工支付被拖欠工资或工伤赔偿金等,然后以债权人名义通过协商或法律途径向拖欠者收回欠款。(顾威 刘振彪)

精心挑选67个参观游览点,印制5000张免费参观券,开放多个文体活动室……杭州市总开展“牵手小候鸟 圆梦在杭州”主题活动,让劳模带着他们一起过暑假——

这个暑假,“小候鸟”们不再寂寞

本报记者 邹倜然
本报通讯员 张晓燕

13岁的张斯涵抱着刚领到的新书包和礼物一脸兴奋。

“今天要看巨幕电影,屏幕很大很大吗?西湖边的荷花开了吗?”这位来自河南商丘的“小候鸟”对一切都充满好奇。

7月9日下午,全国劳模孔胜东,全国五一劳动奖章获得者、浙江省劳模陈腊英带着

100余名“小候鸟”参观了中国杭州低碳科技馆和美丽的西湖线,也拉开了杭州市总工会“牵手小候鸟 圆梦在杭州”主题活动序幕。

这个暑假,来到杭城的“小候鸟”们,将不再寂寞。

“暑假像坐牢一样”

陈晴晴是安徽人,母亲在家务农,父亲在杭州萧山一家工厂打工。这几年的暑假,她都

是孤身一人来到杭州和爸爸短暂团聚。但爸爸白天要上班,晴晴只好待在租住的小房子里。为了安全,父亲还给她下了“死命令”,绝对不允许单独出门!

于是,晴晴的暑假就只得在出租屋度过了。人们口中美丽的杭州,在她心里也只是一个虚幻的影子。有时看着外面结伴玩耍的本地孩子,晴晴都会情不自禁想起老家的小伙伴们。她偷偷告诉记者,她想爸爸,却又不想来杭州了,因为这里“人生地不熟,暑假像坐牢一样”。

类似陈晴晴这样的“小候鸟”不在少数。每年暑期,带着对美丽杭州的向往和对父母的思念,“小候鸟”们“飞”到父母身边,与久别的父母团聚。然而,繁忙的工作,让父母无暇陪伴孩子。每年暑期,因无人看管导致“小候鸟”遭遇意外事故不时发生。

“老听到小孩出事,我们咋能放心让她独自外出呢!”晴晴父亲说。(下转第2版)

创新多种帮扶模式 形成社会化助学格局

泉州:工会金秋助学已成公益事业品牌工程

14年来累计筹集善款3000多万元,帮助1.3万多名贫困家庭子女圆了大学梦

本报讯 (记者吴锋思)“工会开展的金秋助学圆了我的大学梦,现在我已走上工作岗位,将尽我的一份力量,让助学的爱心火炬传递下去。”7月10日,以“同圆就学梦,再续正能量”为主题的福建泉州工会2014年“金秋助学”活动启动仪式上,受助学子小陈感慨地说。据了解,泉州市总工会还将建立金秋助学志愿服务基地和组建志愿服务队,为受助

子和企业、社会搭建平台,引导受助学子学会感恩。

2000年,泉州市总工会联合有关单位共同开展了“金秋助学”活动,多年来,市总工会与各联办单位加强协调协作,多方筹集资金,拓宽助学渠道,创新助学形式,把助学活动推上一个新台阶,逐步把金秋助学打造成了扶困助学的品牌工程。

为推动形成社会化助学格局,泉州市总工会在加大工会自身经费投入的同时,积极争取财政和社会各界的资金支持;鼓励引导已走上工作岗位的受助困难职工子女积极参与助学活动;号召机关、企事业单位的干部、职工、工会会员捐献一日工资,动员企业家设立“金秋助学专项助学款”,采取灵活多样的形式广泛吸收社会资源。同时,通过动员单位或个人与贫困学生结对帮扶,对口资助、劳模爱心帮扶、文明单位挂钩帮扶等多种形式进

行助学帮扶,引导企事业单位和社会各界人士向困难职工子女献爱心。

此外,为培养大学生树立勤奋劳动、诚实劳动的理念,当地工会还开展了大学生暑期勤工俭学活动。他们发挥各级工会职工服务中心(站)的网络优势和就业服务机构作用,建立互联、互动、互补的帮扶协作机制,为应届毕业生的困难职工家庭子女优先提供就业信息,优先推荐职业培训、优先参加就业见习,符合条件的优先安排公益性岗位,鼓励支持他们自主创业、灵活就业。

泉州市总工会副主席陈宝芳告诉记者,14年来,各联办单位积极拓展思路、创新形式,干部职工和社会各界人士积极参与,助学活动已形成泉州公益事业的一个品牌,累计筹集助学款3147多万元,帮助13002名贫困家庭子女圆了大学梦,有6072名受助贫困生完成大学学业走上工作岗位。

■标题新闻

(据新华社)

□李克强向生态文明贵阳国际论坛2014年年会致贺信
□李克强会见世界知识产权组织总干事高锐

上半年全国清理注销重复户口27.1万个

据新华社北京7月11日电(记者陈菲)

记者从公安部获悉,在去年清理注销79万个重复户口的基础上,今年上半年,全国又清理注销重复户口27.1万个,查办伪造买卖户口证件案件149起,已依法依纪查处责任民警和辅警46人,目前,案件深挖、责任追究工作仍在进行中。

据了解,自今年2月公安部部署深入推进行户登记管理清理整顿工作,明确提出用3年时间全面实现户口和公民身份号码准确、唯一、权威性的目标以来,各地公安机关全面开展自查自纠,发动群众举报线索、加强案件侦查督办、强化技术监管手段应用,取得了初步成效。

河南:食品安全犯罪者最重可被罚至倾家荡产

据新华社郑州7月11日电(记者李亚楠 宋晓东)河南省高院等部门日前出台规定,要求在食品安全犯罪的刑罚裁量上,用足用好罚金、没收财产等刑罚手段,既让危害食品安全的犯罪人失去人身自由,又要让其倾家荡产,在经济上捞不到任何好处。

10日,河南省高院、河南省检察院、河南省食安办、河南省公安厅等10部门联合发布了一份名为《关于依法办理危害食品安全刑事案件若干意见》(简称《意见》)的

新规,要求以“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”来维护“餐桌安全”。《意见》还规定,在刑罚裁量上,要用足用好罚金、没收财产等刑罚手段,既要让危害食品安全的犯罪人失去人身自由,又要让其倾家荡产,在经济上捞不到任何好处。河南省高院的数据表明,在上半年判决的1592人中,1460人被判处了罚金,且绝大多数都判处了销售金额两倍以上的罚金。

直击事故现场 又见夺命校车



7月11日凌晨,落水校车被吊出水面。10日下午5时许,湘潭市雨湖区响塘乡金桥村乐乐旺幼儿园所属校车在送幼儿回家途中,经过与湘潭交界的长沙市岳麓区干子村时,翻入水塘,11人遇难,其中幼儿8名,成人3名。

新华社长沙7月11日电(记者阳建 刘良贵 谢樱)10日下午,湖南湘潭市一辆幼儿园校车翻入一个水塘,车上11名乘客全部遇难,其中包括8名送回家的幼儿。这一惨痛事件再次刺痛了社会大众对校车安全的敏感神经。拖至当晚6点才发现是否监管疏漏?救援速度是否太慢?农村校车安全能否根治?记者在现场进行了调查采访。

拖至当晚6点才发现是否监管疏漏?

10日下午5点左右,湘潭市雨湖区响塘乡金桥村乐乐旺幼儿园所属的一辆校车在送幼儿回家途中,经过长沙岳麓区含浦街道干子村时翻入水塘。

由于事故现场位于一个偏僻村庄的山坳中,沿途道路狭窄,记者在赶往现场的过程中,先是开车,然后徒步、再坐摩托。几经辗转,11日零点40分,记者到达事故现场。

在前往事故现场途中,记者注意到,马路边每隔几百米就有维持秩序的交警。事发现场的水塘四周挤满了遇难者家属和当地群众以及救援人员。

遇难者家属刘某说:“通常小孩是4点半至5点到家,可是当天到了6点还没见到小孩回来。我立即给老师和司机打电话,结

果全部打不通。”预感不妙的刘某赶紧联系其他家长。与此同时,一个村民看到了水塘里若隐若现的汽车尾灯,于是立即报警,有关部门这才开始排查校车是否翻入了水塘。在当地消防部门初步查明校车掉入水塘后,救援人员与设备才开始向事发地集结。据长沙应急办一位工作人员介绍,当天晚上9点多,也就是事故发生4个小时后,他们才接到湘潭市方面请求协助调查一辆幼儿园校车失踪一事。

救援速度是否太慢?

经过持续救援,11日凌晨车辆打捞出水,法医当场从车里找到9具遗体,包括1个司机和8个幼儿。有的幼儿身上还背着书包。

在法医进行检查和清理后,遇难者遗体被救护车运走。凌晨4点,另外两名随车老师遗体也被找到。

事故发生后,长沙市、湘潭市也立即启动组织专业力量进行救援。记者在现场看到,11日零点40分开始,一台挖土机、一台吊车相继开展救援作业。而此时,根据家属的反馈以及政府部门的初步调查,已初步确定有11人失踪。

(下转第2版)